

**ΤΕΤΑΡΤΗ 12 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ**

Νομοθετική εργασία  
 Συζήτηση επί της αρχής του σχεδίου νόμου του Υπουργείου Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης "Εφαρμογή της Ιατρικής Υποβοηθούμενης Αναπαραγωγής".  
 Κατάθεση Εκθέσεων Διαρκών Επιτροπών:  
 α) Η Διαρκής Επιτροπή Παραγωγής και Εμπορίου καταθέτει τις εκθέσεις της στα σχέδια νόμων:  
 ι) του Υπουργείου Ανάπτυξης "Κύρωση Συμφωνίας μεταξύ της Κυβέρνησης της Ελληνικής Δημοκρατίας και του Ευρωπαϊκού Οργανισμού Διαστήματος αναφορικά με την ένταξη της Ελλάδας στη Συνθήκη του Ευρωπαϊκού Οργανισμού Διαστήματος και τους συναφείς όρους και προϋποθέσεις".  
 ii) του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων "Κύρωση του Πρωτοκόλλου μεταξύ της Κυβέρνησης της Ελληνικής Δημοκρατίας και της Κυβέρνησης της Δημοκρατίας του Λιβάνου για την οικονομική, επιστημονική και τεχνική συνεργασία στον τομέα της γεωργίας".  
 β) Η Διαρκής Επιτροπή Οικονομικών Υποθέσεων καταθέτει την έκθεσή της στο σχέδιο νόμου του Υπουργείου Οικονομίας και Οικονομικών: "Επιβαία συνδρομή των κρατών μελών της Ευρωπαϊκής Ένωσης στον τομέα της άμεσης φορολογίας, φορολογίας τόκων και άλλες διατάξεις".

**Μετ' εμποδίων ο βασικός μέτοχος**

**Η** αρμόδια επιτροπή της Βουλής υπερψήφισε επί της αρχής, -με τις ψήφους των βουλευτών της ΝΔ- το νομοσχέδιο για το βασικό μέτοχο. Το ΠΑΣΟΚ επέμεινε στην απόρριψή του, ενώ ο Συνασπισμός, παρότι δεν το ψήφισε επί της αρχής, τοποθετήθηκε με ευνοϊκότερο τρόπο. Ο υπουργός Δικαιοσύνης, **Αναστάσης Παπαληγούρας** είπε ότι "το νομοσχέδιο διασφαλίζει ότι οι επιχειρήσεις ΜΜΕ δεν θα χρησιμοποιούνται ως πολιορκητικοί κριοί για την απόσπαση δημοσίων έργων, συμβάσεων και προμηθειών, διασφαλίζει την ουσιαστική λειτουργία της δημοκρατίας και της λαϊκής κυριαρχίας, αλλά και τον ουσιαστικό έλεγχο και αυστηρές κυρώσεις σε κάθε παρανομούντα".  
 Το ΠΑΣΟΚ επέκρινε και πάλι το νομοσχέδιο. Ο εισηγητής του **Τηλέμαχος Χυτήρης** έκανε λόγο για "δείγμα έντονου κρατικισμού και αυταρχισμού με το οποίο η Ελλάδα μπαίνει σε καραντίνα σε σχέση με την Ε.Ε., χάνοντας σε κύρος και επενδύσεις".  
 "Μάλλον επιλογή νταβατζήδων κάνουμε" είπε ο **Νίκος Σαλαγιάννης** ενώ ο **Σωκράτης Κοσμίδης**, επισήμανε ότι "στην Ελλάδα, όποιος σπκώνει πανό κατά της διαφθοράς και της διαπλοκής, αποκτά το τεκμήριο της αθωότητας". Ο Χάρης Καστανίδης, έδωσε έμφαση στην ανάγκη ενίσχυσης των ελεγκτικών μηχανισμών, προέβλεψε ότι οι διατάξεις του σχεδίου νόμου θα προσκρούσουν στην συνταγματικά κατοχυρωμένη αρχή της επιχειρηματικής ελευθερίας και πρότεινε να καθιερωθεί το ασυμβίβαστο για τα συγγενικά πρόσωπα, σε περίπτωση που αποδεικνύεται προφανής συνάφεια επαγγελματικών δραστηριοτήτων.  
 Ο εισηγητής της ΝΔ, **Χρήστος Ζώης** καταλόγισε στο ΠΑΣΟΚ "εμπεριστατωμένο κυνισμό που προκύπτει από την επίγνωση της αποτυχίας, καθώς, όλα αυτά τα χρόνια οι κυβερνήσεις του ΠΑΣΟΚ όχι μόνον δεν ήλεγξαν τα φαινόμενα της διαπλο-

κής, αλλά επί των ημερών τους άνθισαν".  
 Ο εισηγητής του ΣΥΝ, **Φώτης Κουβέλης** απέρριψε τα επιχειρήματα του ΠΑΣΟΚ περί ανατροπής του νομοσχεδίου στα ευρωπαϊκά δικαστήρια, υποστηρίζοντας ότι εκεί, η Ελλάδα θα μπορεί να επικαλεστεί το Σύνταγμα, αλλά και την ευρωπαϊκή νομοθεσία.  
 Ο υπουργός Εσωτερικών **Προκόπης Παυλόπουλος**, κατά τη συζήτηση των άρθρων του σχεδίου στην Επιτροπή Δικαιοσύνης της Βουλής, προχώρησε στις εξής αλλαγές:  
 • το ασυμβίβαστο για τους μετέχοντες σε εταιρείες ανάληψης δημοσίων έργων, είναι να μετέχουν και σε εταιρείες που εκδίδουν περιοδικά που περιέχουν ύλη πολιτικού ή οικονομικού περιεχομένου και αντίστροφα - (αντί του προηγούμενου "έντυπα κοινωνικού περιεχομένου")  
 • στην απαγόρευση για τα "παρένθητα (μεταξύ των δύο ασυμβίβαστων δραστηριοτήτων) πρόσωπα", περιλαμβάνονται εκείνα που "εξαρτώνται οικονομικά" από ιδιοκτήτες ΜΜΕ, ή εταιρειών ανάληψης δημοσίων έργων (αντί του παλαιότερου "χρηματοδοτούνται")  
 • εξαιρούνται των απαγορεύσεων ανάληψης δημοσίων συμβάσεων, τόσο τα κοινοβουλευτικά κόμματα, όσο κι εκείνα που χρηματοδοτούνται από τον κρατικό προϋπολογισμό  
 • στις κυρώσεις που αφορούν τα μέσα ενημέρωσης σε περίπτωση παραβίασης της νομοθεσίας, οι εφημερίδες απειλούνται το πολύ με ένα μήνα αναστολή της άδειας λειτουργίας τους, ενώ με πλήρη ανάκληση της άδειας, απειλούνται μονάχα τα ηλεκτρονικά μέσα ενημέρωσης  
 • το ηλεκτρονικό αρχείο του Εθνικού Συμβουλίου Ραδιοτηλεόρασης για τις επιχειρήσεις που ασχολούνται με δημόσιες συμβάσεις, τηρείται ως το τέλος της ολοκλήρωσης της κάθε σύμβασης, ή, αν έχει εγερθεί δικαστική αμφισβήτηση, ως το τέλος της έκδοσης της τελεσίδικης απόφασης.

ΚΑΤΑΤΕΘΗΚΑΝ 8 ΑΝΑΦΟΡΕΣ ΒΟΥΛΕΥΤΩΝ	
Γιάννης Κεφαλαγιάννης	4
Γιάννης Μανιάτης	1
Α. Ξηροτύρη, Γ. Δραγασάκης	1
Θανάσης Δαβάκης	1
Βαγγέλης Παπαχρήστου	1

**ΨΗΦΟΣ ΣΤΗΝ "ΠΑΡΕΝΘΕΤΗ ΜΗΤΕΡΑ"**  
**ΝΔ και ΠΑΣΟΚ ψήφισαν επί της αρχής το νομοσχέδιο του υπουργείου Υγείας που αφορά την εξωσωματική γονιμοποίηση. Το ΚΚΕ και ο ΣΥΝ δήλωσαν ότι το καταψηφίζουν επί της αρχής, ωστόσο παραδέχτηκαν ότι αρκετές**

**ρυθμίσεις του είναι προς τη θετική κατεύθυνση και θα τις υπερψηφίσουν. Την κατανόησή του στους ενδοιασμούς που εξέφρασαν οι βουλευτές της αντιπολίτευσης στη ρύθμιση που αφορά την "παρένθετη μητέρα", εξέφρασε ο υπουργός Υγείας Νικήτας Κακλαμάνης.**